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Seuls les notes manuscrites et les listings portant le nom (dans le programme) sont permis à titre de documentation.


Toute conception de classe (en C++) sera illustrée par un programme de test.


Les questions peuvent être résolues indépendamment l’une de l’autre, mais les énoncés des question précédentes doivent être lus et compris pour pouvoir passer à la question suivante.

Exercice 1.- On veut concevoir une classe TEMPS dont les données sont trois entiers représentant les heures (de 0 à 23), les minutes (de 0 à 59) et les secondes (également de 0 à 59).

- 1°) Concevoir une telle classe ayant un constructeur (à trois arguments donnant l’heure, la minute et la seconde), les méthodes de mise à l’heure globale (ajusterTemps) à trois arguments, de l’heure uniquement (ajusterHeure), de la minute uniquement (ajusterMinute), de la seconde uniquement (ajuster Seconde), chacune à un argument, et les méthodes d’affichage globale (afficheTemps), de l’heure uniquement, de la minute uniquement et de la seconde uniquement.


On devra vérifier à chaque fois que les données sont valides et les rejeter si elles ne sont pas dans les intervalles voulus.

- 2°) Concevoir une classe dérivée TEMPS2 possédant en plus la méthode tic incrémentant d’une seconde le temps stocké dans un objet de la classe TEMPS. Bien entendu la seconde, la minute et l’heure doivent être ajustées en conséquence : après un tic de 10 :59 :59 on doit se retrouver avec 11 :00 :00.

Exercice 2.- On veut concevoir une classe DATE dont les données sont trois entiers représentant le jour, le mois et l’année.

· 1°) Concevoir une telle classe ayant un constructeur par défaut (à trois arguments), une méthode d’affichage et une méthode jourSuivant pour incrémenter le jour d’une unité.

[ Ne tenez pas compte du problème des années bissextiles. ]

-  2°) Concevoir à nouveau les classes TEMPS et DATE de façon à ce qu’elles possèdent en plus une fonction amie tac(TEMPS, DATE) incrémentant d’une seconde le temps stocké dans l’objet de la classe TEMPS et éventuellement d’un jour l’objet de la classe DATE.

Exercice 3.- On veut concevoir une classe EnormeEntier qui utilise un tableau de chiffres de 40 éléments pour stocker les entiers d’une taille allant jusqu’à 40 chiffres.

· 1°) Concevoir une telle classe ayant les méthodes entreeEnormeEntier, dont l’argument est une chaîne de caractères (évidemment formée de chiffres) et afficheEnormeEntier.

-     2°) Surcharger l’opérateur d’addition + pour cette classe.




